ook AAveBpa: Elcaywyn

2tolxela MNpappikne AAyeppoc



Tu peAeta n MNpoapptkn AAyeBpa

e Elval n mepoxn twv Mabnuoatikwyv tou HeEAETA
TouC ‘Slavuopatikol g Ywpouc’
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e TLelval dtavuaopo AoLmov;
— Eva euBuypappo tuua rou £xeL ‘petpo’, ‘6tevbuvon’ o
& ‘dopd’ Tm.X.TO U=(2, 3) N O popdpn uNTPac U :£ j
— 2’ évawv dlobLaotato xwpo
eva 6lavuoua amoteAeitar | L

QO 2 CUVTETOYHEVEC, 0@ 8=(4,2)
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Suxva eva Stavuopa U cupBoliletal kot wg U A we U


https://el.wikipedia.org/wiki/Ευκλείδειο_διάνυσμα
http://ebooks.edu.gr/modules/ebook/show.php/DSGL-B100/491/3188,12927/

[MpooBeon dravuopatwy

(4

M
u+v=(23)+ (4,2 =(6,5)




BaOuwTto ywvopevo SLovuoHATWVY

Eotw U= AB

2\ (4 :
2 -U = 2 . — B
1 2 : ]
N OAMADC e

2-u=2-(2,1)=(4,2)=AC

* Epwtnon: Mmnopel to BaBuwto ywvopevo va
aAAAEEL TA XOPOKTNPLOTLKA TOU OLAVUOUATOG;



EowTEPLKO YIVOLLEVO SLAVUOUATWY

2to R2: av u=(uy,U,) kot v=(v{,V,) 2to R3: av u=(uy,U,,Us) ko V=(V{,V,,Vs)
TOTE u'V=U;V,+U,V, TOTE u-v=U;V,+U,V,+UsV,

2to R": av U=(Uy,U,,...u,) Kat V=(Vy,V,,...V,)
TOTE uv=UV,+U,V,+... +U .V,

2

o wu=U2HU2F. . Au 2= [l

‘Ornou |u| to pétpo tou Slaviopatog

w

+ Enmtiong u-v = ul{|v}cos(®)
ormou 0 n ywvia twv 6Vo dLavuopatTwy

[ ]

Av 1o u-v=0 tote 6=90°




O SLaVUOHATIKOC XWPOC ...

Me to cUvoAo TwVv SLovuoUATWY & e BAOLIKEC
NMPAEELC AUTEC TTIOU HOALC L0apE, 0ONYOUUAOTE
OTNV HEAETN TWV SLOVUOUATLKWY XWPWV

(2-6Ld0tatouq, 3-8iaotatoug, ... n-GLdotatouq)

& amo tnv Nrewpetpla otnv MNpappkn AAyepBpa

Otav B€Aoupe va avadepBoupe og €vav SLOVUOUATIKO XwPo BEToUE
1. tnv dLdoTOoN TOU XWPOU Kol
2. To ‘Zwua’ arod To onoio MAiPVOUE TG TPAEELG KOL TOUG GUVTEAECTEG
ToU Badpwtov yvopevou

T..X. To owpa R nto C




O XwPOG HEAETNG HAG

ATtO eO6w Kol oto €€nNc Ba avadepopaote otnv
dLaoTaon TOU YWPOU KOl 0TO CWHO TWV
NPAYUATIKWY aplOpwv R

(extoOC Ko av to mpoodlopilov e SLapopeTIKA)



AOKNOELC

1. Ta emopeva eival dtavuopata; 2€ nota dlaotaon;
padte Ta we nx1 pATPEC.
(1, -2), (3, 4, 5), (0, 0, 0), (-4, -3)
2. Av éva dtavuopa  u=(x-y, x+y, z-2) = (1, 7, 2) tote
X,y,z2="7
v=

3 —3
4 3
) 2

3. Bpelttetouvav u=

4. Eotw u=(1, k-2, 4, -k) ko v=(3, 2, 2, 1). Nola mpEMEeL
va eival n T tou k wote ta u, v va eival kaBeta
LETOEV TOUC;



